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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Άτυπο Συµβούλιο Ανταγωνιστικότητας, Κάρντιφ 11-12 Ιουλίου 2005 

 
Στις 11 και 12 Ιουλίου πραγµατοποιήθηκε στο Κάρντιφ του Ηνωµένου 

Βασιλείου, το Άτυπο Συµβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Τη χώρα µας εκπροσώπησαν ο υφυπουργός Οικονοµίας & Οικονοµικών κ. 
Χρήστος Φώλιας και ο γενικός γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής 
κ. Ιωάννης Τσουκαλάς εκπροσωπώντας τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. ∆ηµήτρη 
Σιούφα. 

Στη σύνοδο του Συµβουλίου συζητήθηκαν τα θέµατα της Έρευνας και 
Τεχνολογίας, της βελτίωσης της νοµοθεσίας και της ολοκλήρωσης της 
εσωτερικής αγοράς. Την πρώτη µέρα των εργασιών στις 11.07.2005, 
συζητήθηκαν θέµατα Έρευνας και Τεχνολογίας και συγκεκριµένα το 7ο 
Πρόγραµµα Πλαίσιο, η συµµετοχή σ’ αυτό των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και 
τα µέτρα στα οποία προβαίνουν τα κράτη µέλη για την υλοποίησή του.  

Συγκεκριµένα, ανακοινώθηκε ο ορισµός του 20µελούς Ευρωπαϊκού 
Συµβουλίου Έρευνας, το οποίο θα δροµολογήσει τις περαιτέρω διαδικασίες για 
την υλοποίηση της δοµής και της λειτουργίας του. Η Ελλάδα, δια του 
εκπροσώπου της καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά, υποστήριξε τη δηµιουργία του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Έρευνας. Όσον αφορά στη στελέχωσή του, υποστήριξε 
ότι αυτό θα πρέπει να στελεχωθεί από προσωπικό µε τους κανόνες ανοιχτού 
διαγωνισµού. Επιπλέον τόνισε την ανάγκη να ληφθούν υπόψη οι απόψεις των 
κρατών µελών όσον αφορά το ρόλο του και το πιθανό µοντέλο διακυβέρνησής 
του. 

Τη δεύτερη µέρα, συζητήθηκαν τα θέµατα της βελτίωσης της Νοµοθεσίας 
και της ολοκλήρωσης της Εσωτερικής Αγοράς. Ο Επίτροπος κ. Verhguegen 
παρουσίασε τις κατευθυντήριες γραµµές για την "αξιολόγηση του αντίκτυπου" 
(impact assessment) και ο Επίτροπος κ. McCreevy υπογράµµισε τις προκλήσεις 
στην εσωτερική αγορά. Ο Υφυπουργός κ. Χρήστος Φώλιας υποστήριξε, ότι η 
"αξιολόγηση αντίκτυπου" κάθε νοµοθετικής πρωτοβουλίας κρίνεται απαραίτητη, 
γιατί επιτρέπει την αξιολόγηση και µέτρηση των επιπτώσεων στην 
ανταγωνιστικότητα, στους διάφορους τοµείς της οικονοµίας, καθώς και στον 
κοινωνικό και περιβαλλοντικό τοµέα. Υποστήριξε, επίσης, την ευρεία 
διαβούλευση όλων των εµπλεκοµένων φορέων κατά το όλο εγχείρηµα της 
βελτίωσης της νοµοθεσίας και τόνισε τη σηµασία της ανταλλαγής καλών 
πρακτικών µεταξύ των κρατών µελών. Ως παράδειγµα καλής πρακτικής 
αναφέρθηκε στα κίνητρα που δίνει ο νέος Αναπτυξιακός Νόµος για τη βελτίωση 
του επενδυτικού κλίµατος, τη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ενίσχυση 



της επιχειρηµατικής δραστηριότητας. Στη συζήτηση που αφορά στο µέλλον της 
εσωτερικής αγοράς, ο Υφυπουργός υπογράµµισε, πως θα πρέπει να 
επωφεληθούν από αυτή όλοι οι πολίτες και εκείνοι οι οποίοι βρίσκονται στις 
πλέον αποµακρυσµένες περιοχές της Ε. Ένωσης στα πλαίσια της πολιτικής 
Συνοχής. Τόνισε επίσης, ότι κύριο µέληµα θα πρέπει να είναι η απλούστευση των 
διαδικασιών, η υποστήριξη των ΜΜΕ και η προστασία των καταναλωτών.               
         

 
Στην Ελληνική αντιπροσωπεία µετείχαν: 
 
κ. Χρήστος Φώλιας, Υφυπουργός Οικονοµικών 
κ. Ιωάννης Τσουκαλάς,  Γενικός Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας 
κα Έλσα Τυπάλδου Λοβέρδου, Ειδικός Σύµβουλος Υφυπουργού Οικονοµικών 
κα Βασιλική Μεσθανέως, Υπάλληλος ΓΓΕΤ 
κ. Ευστάθιος Ζαφραντζάς, Ειδικός Σύµβουλος Υπουργού Ανάπτυξης  
κα Βασιλική Αλεξανδροπούλου, υπάλληλος ΓΓΒ 
κα Σεβαστή Αµανατίδου, Σύµβουλος Υπουργού Ανάπτυξης 
                                                                                                                      


